

着力下好“四步棋” 提升党建工作质量

本报九江讯 “视频中,企业员工将涉密文件放进背包,带回家处理,这样是不对的,不可以这么做。”9月8日,中铁四局安装公司电务分公司会议室内正在进行着一场有趣的保密知识竞赛,这是该分公司落实安装公司党建工作提升年系列活动之一。

2023年是安装公司党建工作提升年。该公司电务分公司党支部严格按照要求部署,着力下好“四步棋”,从加强系统谋划、提升专业素养、落实党建责任、服务中心大局等四个方面,努力提升党建工作质量。

加强系统谋划,下好先手棋。今年年初,该分公司党支部组织召开专题会议,制定《党支部2023年党建工作提升实施方案》,严格按照公司党委要求部署,从全年到每季度,再到关键施

工节点,提前研究安排党建工作,坚持党建工作和中心工作同谋划、同部署。根据分公司实际,按照党建工作提升计划,在各在建项目部设置“党员先锋岗”;二季度开展了合肥新能源项目“党员争先锋 大干保开通”主题活动,确保施工节点平稳、有序推进;清明节组织全体党员和入党积极分子到九江市革命烈士纪念馆开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题党日,进一步增强员工工作使命感和责任感;“七一”期间联合中移铁通九江分公司开展“抓党建聚合力 促发展筑和谐”及保密警示教育暨党建联建活动,加深员工了解保密工作的意义和重要性,提高员工保密意识,同时明确保密责任,为分公司工作营造良好稳定的发展环境。

提升专业素养,下好基础棋。积极开展主

题党课活动,以及认真学习贯彻党的二十大精神以及习近平总书记系列讲话精神,让分公司党建更有温度。截至目前,该分公司党支部全年组织专题党课3次,集中学习4次。同时,要求分公司全体党员、入党积极分子努力学原著、读原文、悟原理,运用科学理论指导党建工作。在组织全体党务工作者参加公司党务知识大讲堂外,还按季度积极开展党务知识培训,认真学习《中铁四局党支部标准化建设指导手册》,了解党支部建设的工作内容,进一步规范党建工作,提升向相关人员党建工作业务素养。

落实党建责任,下好关键棋。督促党员自觉参加组织生活,完成党组织交给的任务,按期按规定交纳党费,自觉接受党组织的教育和培训,提升党支部战斗力、凝聚力。另外,坚持支

部书记为第一责任人,班子成员切实履行“一岗双责”,根据班子成员分工,完善修改班子成员党风廉政建设责任制,督促负责定期开展廉洁谈话,紧盯关键岗位及特殊时期,做到把党风廉政建设与业务工作同部署、同考核,确保生产经营和党风廉政重点工作的全面落实。

服务中心大局,下好核心棋。结合项目施工生产和经营工作实际,该分公司党支部先后组织开展“抓质量 保安全 党员在行动”相关活动6次;加强党建带团建、带工建,鼓励“青年争先锋”“工人争先锋”,推动合肥新能源项目、西昭高速JD1标项目的施工生产节点目标顺利完成,助力合肥新能源项目在公司上半年“项目夺金杯 班组夺红旗”劳动竞赛取得了较好的成绩。
刘新峰 万雪辉

企地共建开展篮球友谊赛

本报马鞍山讯 为进一步激发项目员工干事创业积极性,9月9日,中铁四局一公司宁马一分部联合马鞍山市公安局高新分局、马鞍山市慈高区消防救援大队、马鞍山市公安局交警支队花山大队、马鞍山市公安局交警支队楚江大队举办“宁马杯”篮球友谊赛。

比赛前,5家单位5支球队队员进行了充分的热身准备,哨声一响,友谊赛正式开始。赛场上,你争我夺、激烈拼抢、攻防有序,各队选手积极配合严密防守,时而突防进攻,时而飞奔回防,带球、传球、突破、上篮……伴随着一道优美的弧线,飞速旋转的篮

球应声入筐,一个个精彩的攻防瞬间引得观众鼓掌喝彩。五方以高超的球技、默契的配合及顽强拼搏的精神发扬了“友谊第一,比赛第二”的体育精神。经过4个小时的激烈角逐,马鞍山市公安局高新分局夺得冠军,马鞍山市公安局交警支队楚江大队夺得季军,慈高区消防救援大队荣获季军。

赛后,各方均表示,组织篮球赛不仅能够强身健体,而且可以释放自身一直处于高压状态下的工作压力,同时增进企地青年员工间的友谊,是企地加深交流的一种有效方式,后续将联合举办更多丰富多彩的文体活动。
谷敏 曹薇

搭建三大平台 引导产业工人岗位建功

本报合肥讯 9月3日,在中铁四局四公司“奋斗七十载 筑梦向未来”70周年沉浸式艺术党课暨表彰大会上,六名优秀协作队伍员工和三家优秀协作队伍分别获得“能工巧匠”和“优秀劳务队伍”的表彰。

近年来,四公司紧盯“有技术会创新”的核心要义,精准把握新时代产业工人队伍在思想更加进步,工作生活上更有追求的时代特点,积极为产业工人建平台、搭舞台,促进他们实现梦想和个人价值。

搭建技能培训平台,坚持以实用型为导向,不断完善产业工人技能评价制度和公司、项目、班组三级培训制度,科学制定各层级培训计划,强化校企合作,积极推进实训基地建设,完善工作流程,通过在岗培训、以工代训和外出研修,为产业工人提素赋能创造条件。在生产一线广泛设置产业工人夜校,与巢湖、阜阳、安庆、亳州等区域的地方政府,联合建立产业工人培训基地,打造专业化水平高的产业工人队伍。针对施工现场对电焊工、测量工、钢筋工等技术工种的需要,在产业工人较集中的磨店家园、合肥地铁6号线、雄忻铁路、京滨城际铁路等项目部打造标准化产业工人社区,设置独立的产业工人技能提升培训教室,常态化开展各类培训140余次,覆盖近4000余名产业工人,进一步提升了产业工人的业务能力。

搭建竞赛提升平台,坚持竞赛过程管理与目标管理相结合,将竞赛指标细化落实到

岗位,将竞赛重心放在比安全、比技能、比指标、比效益等方面,构建组织方式、竞赛评估、竞赛激励、竞赛保障相衔接的技能竞赛工作体系。2019年以来,连续五年与安徽省总工会联合举办“安徽省重点工程产业工人岗位技能竞赛”,100余个重点工程项目部的500多个产业工人同台竞技,培养了一大批优秀的电工、电焊工、钢筋工、测量工。今年,四公司开展第一届能工巧匠技能大赛,首次引入砌筑、混凝土等工种竞赛,建立起“岗位靠竞争,收入凭贡献、升降看业绩”的竞争机制,推动产业工人转变观念、提升技能。同时,开展职业技能鉴定,协助产业工人考取相应特殊工种证件,为产业工人提供学历和技能晋升渠道,引导产业工人不断提升技术本领,争做技能型人才。

搭建创新平台,成立以“徐露平劳模创新工作室”等为代表的产业工人创新工作室,开展“争做新型产业工人 积极改革创新”活动,引导产业工人对施工工序、工艺、小型机械等进行小改小革。徐露平创新工作室研发的钢绞线自动穿束机、单孔连接器、第三代内卡式千斤顶等技术创新,推广到了合蚌客专下塘梁场,合肥南环线包河制梁场等10余个梁场,节约成本近400万元。聘用技术负责人作为外协队伍技术顾问,通过“施工前调研指导、施工中监督执行、施工后复盘提升”,为队伍提供优质技术服务。
王庆军

助农销枣显爱心

本报阜阳讯 九月,阜阳市颍泉区宁老庄镇枣树行村48亩玉铃铃枣迎来丰收,果农们却开心不起来,因缺少销售渠道,眼看枣子就要烂在枝头,果农们焦急万分。中铁四局市政公司徐淮阜项目部党支部书记李恒宇得知情况后,主动组织项目部员工帮果农采摘、分拣、包装,以消费帮扶助力枣农增收。

“助农销枣”信息在项目员工微信朋友圈发送后,得到兄弟单位、社会爱心人士积极响应。短短两天时间,共帮助果农销售350余

斤滞销枣子,其中为现场施工人员发放160斤。“群众在哪里,新时代文明实践就延伸到哪里。我们项目部党支部始终坚持全心全意为人民服务的宗旨,不论大事小事,只要是老百姓关心的事、烦心的事,都是我们要办的事。”李恒宇说,“丰收季节,我们会积极主动帮助果农采摘和销售,解决他们的后顾之忧。今后,我们将持续开展此类活动,引领更多人参与到助农志愿服务中去,用心用情为果农分忧。”
杜佳



《贪途无坦途》 唐鹏磊作

初心如磐 笃行致远

惊风飘得白日,光景如西驰流。不知不觉来到中铁四局安装公司这个大家庭已经一年了。从入职培训到分配项目部的懵懂学生,再到现在对工作轻车熟路,一年中经历了许多磨炼。期间虽然有迷茫、有过疑惑、有过不安,但有苦有累有豪情,收获更多的是成长与进步。感恩中铁四局给予我锻炼、成长的机会。在这里,我一改之前的粗心与惰性,不管是在生活中还是在工作上,都变得认真、严谨。

这一年,我踏实勤勉,孜孜以求。刚入职,分到金鸡湖隧道项目部综合办,我的导师赵皓琨书记便告诫我在工作中务必要保持奋发争先、昂扬向上的精神风貌和勤恳踏实、谦虚谨慎的工作作风,做好手头的每一项工作。同时,他以专业细致的指导、贴心热情的帮扶为我的成长保驾护航。在他的帮助下,我通过学习新知识、探索新技能,逐渐掌握党务、工务、团务、后勤、新闻宣传、文件起草、沟通协调等各项工作流程。一年来,小有进步,从不知所措到有条不紊,我获得了专业技能;从慌里慌张到从容不迫,我学会了泰然处事。

这一年,我志存高远,踔厉奋发。一年来,在与项目部领导、同事相处过程中,我被他们不畏艰险困苦、矢志攻坚克难的精神风貌所感染,始终以高度的责任感与积极进取的使命感对待工作。着力增强公文运转效能,规范运转程序,严格审核制度,切实提高公文运转时效性、准确性和规范性;着力增强精细办会能力,按照精简、周密、高效的办会原则,切实提高会务服务水平;着力增强精准办事能力,切实提升办事决策效率,努力做好服务发展、服务决策、服务落实的参

谋助手。

这一年,我心怀感恩,勇毅前行。一年来,我脚踏实地,严格要求自我,增强责任意识和主人翁意识,完成领导交办的各项工作,对于常态化开展的工作,及时总结经验,做到提前谋划和部署,做到事事有安排、件件有落实。另外,与项目部同事同吃同住,友好相处,相互分享欢乐喜悦、倾诉忧愁苦闷,不仅是工作上的好搭档,更是生活种的好朋友。风雨同舟,并肩作战的情谊,弥足珍贵。

何其有幸,此生,我能够成为一名中铁四局人,在筑路中学会成长,在前行中变得坚韧;何其有幸,我能够脚踏四方,在蔚蓝色的天空下挥洒汗水,在祖国广袤的热土上躬身力行;何其有幸,我生长在最美好的时代,见证着中国基建事业越来越好,越来越辉煌。

我骄傲,我是中铁四局人!在这里,我明白了奋斗的意义,找到了人生的方向,无时无刻,我都激情满满、自信满满,为美好的未来奋斗着。

习总书记说:“心中有阳光,脚下有力量,为了理想能坚持、不懈怠,才能创造出无愧于时代的人生。”奋斗之路纵然艰苦,可只有在实践中百折不挠、在奋斗中披荆斩棘,且时刻保持忠诚与热爱,就一定能够有所成。在以后的工作中,我将以实际行动努力工作,继续打磨自己,不忘初心、踔厉奋发,以奋斗和开拓绽放出青春的绚丽之花!

余秋雨

